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Veličastne nacionalne mani-
festacije v Ptuju

Mogočne proslave ob 25-letnic* ptnjSkih septembrskih dogodkov

Na praznik 8. t. in. so so pričele v j
Ptuju velike svečanosti v spomitn do-
godkov pred 25 leti, ko so 13. sep-
tembra 1908. divjaške tolpe Nemcev
in renegatov v Ptuju napadle udele-
žence občnega zbora Družbe sv. Ci-
rila in Metoda v Ptuju, jih opljuva-
le, teple, obmetavale z gni&imi jajci
in črnilom ter razbile šipe na Narod-
nem domu.

V četrtek zveeer je imel ptujski
občinski svet slavnostno sejo, na ka-
teri jo biilo na prodlog župana gosp.
Jeršeta priznano častno meščanstvo
bivšemu poslancu in sedanjemu se-
natorju g. dr. Miroslavu Ploju, ki je
v minulih letih noumorno im z veli-
ko vztrajnostjo delal za ptujske Slo-
vence, Ptuj in ptujski okraj, ter g.
Franu Mohoriču, gostilničarju in po-
sestniku v Ptuju, ki je občutil vse
kriviee in nasilja predvojnega in
medvojnega ptujskega nemškega ob-
činskega režima na sebi in svoji dru-
žini.

Na praznik 8. t. m. so napolnili
ptujske trge in ulice tisoči prebival-
stva od blizu in daleč, da prisostvu-
jejo otvoritvi ptujskih svečanosti. Ob
pol 9. jo krenil veličasten sprevod
mladine mestnih šol in zavodov ter
okoliških narodnih šol s ptujsko me-
stno godbo na čelu z Dominikanske-
ga trga po mestu pred poslopje ma-
gistrata. Mladino so vso pot sprem-
Ijalo navdušono ovacije občinstva. Z
balkona mestnega magiktrata so na-
govorili mladino ptujski župan g.
Jerše, starosta ptujskoga Sokola dr.
Šalamun in šolski nadzornik gosp.
Cepuder. Nato jo bila v Mladiki
otvorjena vzorno organizirana sokol-
ska razstava. Ob 11. se je pričel v
prenovljenem Mestnem gledališču
jubilejni občni zbor ptujskega Soko-
la ob 25-letniJc'i njegovo ustanovitve.
**o občnem zboru so se udeleženci
°dpeljali na okoliško pokopališče v
^°goznici, kjer je starosta dr. Saia-
ßiun položil na grob prvega staroste
Ptujskega Sokola, učitelja Dragotina
Zupančiča, lovorjev venec, nad gvo-
bom pa se jo poklonil prapor ptuj-
skega sokolskega društva. Popoldne
je bil na sokolskem telovadišču v
Ljudskem vrtu lepo uspel telovadni
nastop šolske mladine.

V soboto 9. t. m. ob 18. je ogromna
množica na kolodvoru v Ptuju pri-
srčno sprejela goste in delegate
Družbe sv. Cirila in Metoda. Zvečer
je bila v gledališču sijajno obiskana
svečana akademija s pevskimi toč-
kami, ki jih je izvajala TpavCcva
pevska župa, in telovadnimi nstopi.
Po akademiji je bil' v posvetovalnici
na mestnem magistratu zaupni se-
stanek delegatov CMD.

V nedeljo 10. t. m. zjutraj so začele
prihajati v Ptuj nepregledne množi-
ce okoliškega prcbivalstva, Sokoli in
Sokolice iz raznih krajev dravsko ba-
novino, člani in članice CMD in četo
Narodne odbrane. Ob pol 9. dopoldne
je krenil izpred kolodvora veličasten
sprevod pred magistratno poslopje.
Sprevod je otvorila sokolska, konje-
nica, sledilo je 22 sokolskih prapo-
rov, za mestno godbo pa so stopali
odlični prodstavnikj, med njimi po-
krovitelj ptujskih svečanosti mini-
ster dr. Albort Kramer, ki je obenem
zastopal pokroviteltja, prdsednika
vlade dr. Srškiča, minister Ivan Pu-
celj, zastopnik bana prosvetni in-
spoktor Vrhovnik, ptujski župan La-
disiav Jerše, sreski načelnik dr. Bra-
tina, narodni poslanci Ivan Prekor-
žek, Lovro Petovar, Rasto Pustoslem-

šek, Karl Gajžek, Anton KrejCi in
Fran Pahernik, starešinstvo SKJ s
prvim podstarešino br. Ganglom ter
predstavniki sokolskih žup Ljublja-
na, Maribor, Celje, Novo mesto,
Kranj, Varaždin in Zagreb. Sledila
je armada okrog 3000 Sokolov, Soko-
lic in naraščaja, Cirilmetodarji z
osrednjim odborom, med njimi sena-
torji dr. Ploj, dr. HožiC, dr. Ravnihar
in dr. Rajer, mariborski župan dr.
Lipohi ter banovinski svetnik in biv-
Si ptujski župan dr. Senčar. Za njimi
je stopala skupina narodnih noš, dve
četi ptujskih pionirjev, šest čot Na-
rodne odbrane, skupina nacionalne
omladine, Maistrovi borci, gasilci iz
vsega ptujskega okoliša, okraženi vo-
zovi ter številni kolesarji in moto-
ciklisti. V sprevodu je biio več godb.

Ko se je mogočni sprevod in ob-
činstvo zbralo na trgu pred niestnim
magistratom, je ptujski župan gosp.
Jerše prisrčno pozdravil goste, med
katerimi je bil tudi zastopnik Nj. Vel.
kralja poveljnik mesta v Ptuju pod- j
polkovnik Miron Šarac. Nato so go- I
vorili zaslužni narodno-obrambni de-.
lavec narodni poslanec Ivan Prekor-
šek, prvi podstarešina SKJ Gangl,
ministra dr. Albert Kramer in Ivan
Pucelj, ljubljanski župan dr. Puc in
v imenu emigrantov iz Julijske kra-
jine prof. Ivan Stari, predsednik
di*uštva »Istre« v Zagrabu. Vsi govo-
ri so bili sprejeti 7, velikim navduše-

njem in z viharnimi manifestacija-
mi za kralja, kraljevski dom, državo
in nacionalno jugoslovensko idejo.

Nato je zastopnik Nj. Vel. kralja z
lepim nagovorom izročil starosti
ptujskega Sokola dr. Šalamunu novi
naraščajski prapor ptujskega Soko-
la, darilo Nj. Vel. kralja, Godba je za-
igrala državno himno, ki jo je pela
vsa množica. Starosta tlr. Šalamun
se je zahvalil zastopniku Nj. Vel.
kralja ter ga prosil, naj sporoči za-
hvalo in izraze vdanosti na najvišje
mesto, nato pa je s primer mm nago-
vorom izroCil novi prapor naraščaj-
niku Šalamunu, ki ga je sprejel s
svečano zaobljubo. Pevci so zapeli
»Zdravico«, »Ti, ki si nas ustvaril«
in himno »Hej, Slovani«. Ob zaključ-
ku je bil s prisrčnimi ovacijami spre-
jet predlog dr. Salainuna, da so poš-
ljejo Nj. Vel. kralju vdanostna, pred-
sedniku vlade dr. Srškiču in ministru
za telesno vzgojo dr. Hanžeku pa po-
zdravni brzojavki.

Sledil je velik shod Narodne od-
brane pred magistratom. Govorniki
so poudarjali potrebo nacionalne
sloge in odločnost. V mestnem gleda-
lišču se je istočasno vršila slavnost-
na skupščina CMD, na kateri je bil
po izčrpnih poročilih funkcijonarjev
izvoljen dosedanji tajnik inž. Janko
Mačkovšek za novega pi-vomestnika
CMD. Popoldne je bila v Ljudskem
vrtu velika sokolska javna telovad-
ba, ki ji je sledila prLsrčna narodna
veselica.

Ptujske svečanosti so mogočen do-
kaz, da stoji tudi prebivalstvo na
naši severni. meji neomajno na bra-
niku velike jugoslovenske narodne
in državne ideje, ki nas vodi v yeliko
bodočnost.

Ptujski dogodki 13. IX. 1908
Poročila »N^rodnega lista« v Celjn leta 1908. o ptujskih dogodkih

V sredo 13. t. m. bo 25 let, odkar so
Nemci in renegati na divjaški način
napadli v Ptuju zavedne Slovence in
Slovenke, mirne udeležence rednega
letnega občnega zboi-a Družbe sv. Ci-
rila in Metoda, jih pretepali, polivali
s črnilom in obmetavali z gnilimi
jajci. Sedaj ob 25-letnici teh žalost-
nih dogodkov iz časov našega rob-
stva se nam je zdelo dobro in po-
trebno, da dobesedno ponatisnemo
notice, ki jih je 17. septembra 1908.
torej Stiri dni po ptujskih dogodkih
objavil nas predhodnik »Narodni
list« v Celju.

Ptujski mestni občinski svet je
par dni pred nedeljsko skupščino na
predlog nemškega advokata dr.
Plaehkya sklenil resolucijo, s katero
je prikrito pozva.l nemško fakinažo,
naj pobija Slovence. Vlada toga skle-
pa ni ustavila in tako je Ornig, šof
ptujske policije, z molčečim pripo-
znanjem vlade dal napadati mirne
Slovenco od tolovajsko množice.

Renegat Linh^rt (urednik renegat-
alkega »štajerca«), bivši ana.rist in
socialni demokrat, je napisal hujska-
joci oklic na ptujsko »nemStvo«, v
katorem ga naravnost poziva k po-
bojem Slovencev. In državna oblast
se niti ganila ni, da bi to oklice za-
plenila. Linhart jo z molčečim pri-
znanjem državno oblasti vodil ptuj-
sko tolovajo nad mirne Slovence!

Nemški listi so prinesli pozive na
»nomškc brate«, naj v nedeljo (13.
t. m.) pridejo v velikem števihi v
Ptuj in »pripravijo Slovencem dosto-
jen sprejem«. Državno pravdništvo
jo moralo vedeti, da je ta oklic pozi-
val. k pobojeni, in vondar oklica ni
zaplenilo. Hudodelstva v Ptuju so so
izvršila pod zaščito državnega pravd-
ništva! To je mogoče le v »pravni
državi« Avstrijil

Mnogo Slovencev je büo aretira-
nih, tako poročajo nernški listi in ho-
čejo s tern vzbuditr mnenje, da so
Slovenci izzvali izgrede. Zato se mo-
ra svetu povedati, zakaj se je Sloven-
ce aretiralo. Graški nemški socialno-
demokratski list »Arbeiterwille« pra-
vi: »Ce je kdo izmed Slovencev za-
vrni'l (nemške) psovke, je bil prete-
pen; če se je proti temu branil, je bil
on aretiran, ne pa morda nemški na-
cijonalec.« Resnica je, da so bili vsi
Slovenci po nedolžnem aretirani in
da so morali vsakoga takoj izpustiti.
A vsenemško navdahnjeni policaji
so imeli vsaj lep dan, ko so po svoji
dragi volji smeli suvati, v verigo
vklopati in psovati Slovence.

Kakor roparji in tatovi so se ob-
našali nemški burši v noileljo v Ptu-
ju. Ko so je vračal domov g. Brenčič
ml., so ga napadli in pretepli. Ko se
jih jo rešil in potipal po sebi, je opa-
zil, da mu manjka denarnica, v ka-
teri jo imel 2f)0 kron. Živela »cast«
nemškega burševstva! Živelo nem-
ško »viteštvo«!

Ptujski nemški tolovaji napadejo
rom«rje. Popoldno v nedeljo so prišli
odnekod slovenski kmečki romarji.
Edcn teh jo nesol križ. Nemški tolo-
vaji so križ iztrgali, ga teptali z no-
gami in opljuvali. Policaji niso are-
tirali storilcev, dasi so prizor opazo-
vali!

Težko ranjenih jo bilo v nedeljo
ve6 Slovencov. Mcd drugimi kmet in
krčmar Kureš iz Podvinec pri Ptuju.
Mirno je šel s svojo ženo protr domu,
kar ga napadejo nemški tolovaji, ga
pobijejo na tla in težko ranijo. Ob-
vezati ga je moral dr. Stuhec. Poli-
caji so kajpada morali izzivati prod
»Narodnim domom«. V mestu ni bilo
nobenega! — Težko ranjen je tudi
pravnik Pirkmajer iz Frama. Nevar-
nost je, da izgubi celö oko! To so sa-

| dovi nemškega kulturnega tolovaj-
stva!

E svojim par policajem je dobil
Ornig pomoö iz Celja, Maribora, Ce-
lovca, Beljaka itd. Toda to niso bili
organi za vzdrževanje redu in mini,
ta policija je bila v svojem vedenju
hujša kakor nemška fakinaža. Laž-
nivo so obdolževali Slovence, češ, da
so jih polivali s tinto itd., dasi so
prav dobro vedeli, odkod in kako ee
jih je polivalo. Tik pred vratmi-»Na-
rodnega doma« se jo v noči postavilo
kakih 30 teh zaščitnikov hudodelcer
in izzivali so vsakega Slovenca, kr se
je le pokazal.

»Vpad Slovencev« v Ptnj se je na
jezo nemškutarčev vendar posrečil.
jezo nemškutarjev vendar posrečil.
na noge, vse jo pripeljal Linhart v
nedeljo dopoldne na. kolodvor, da bi
zabranil Slovencem vhod v mesto. In
vendar so Slovenci šli v mesto, dasi
med divjim tuljenjem nemških ban-
ditov, med roparskimi. napadi na
zdravje in življenje Slovencev! 20
oseb je bilo na slovenski strani med
pohodom v »Narodni dom« več. ali
manj težko ranjenih. Slovenske žene,
gospe in kmotice, so polivali s ke-
mično tinto, ravno tako ostale udele-
žence. Dejansko se je lotila nemška
sodrga slovenskoga ženstva, in baS
to ostani ptujskemu nemštvu za ved-
no sramotno znamenje.

Nemški tolov»ji v Ptuju so žc v
soboto zvečer napadli pi*ve goste, ki
so prišli na skupščino. Med njimi je
bil tajnik dr. Žerjav. Tega so surovo
pretepli in mu vzeli klobuk. Potem
so pobili šipe v »Narodnem domu«
(30) in pol Mi »Narodni dom« s črni-
lom. Naj pričajo ta znamenja o vi-
soki nemiSki kulturi!

Ornig, šef ptujske policije, je na
nemškom shodu v Ptuju tudi1 govoril
ter izrazil svojo veselje, da so bili
Slovenci tako lepo »sprojeti« (pi*i tern
je napravil znamenje, kakor če kdo
koga tepe). — Ornig jo dal Castno
besedo, da bo skrbel za red, a pred
njegovimi očmi so nemški tolovaji
napadli dr. Ploja, ga polili s črnilom
in ga pretopli. Pred njegovimi očmi
so nemški roparji napadli slovenske
akademiko na kolodvoru, ki so se
morali zateči v kolodvorsko pisarno.
Tudi v kolodvorsko pisarno so hoteli
vdreti, da ni> prišel med tern vlak.
Ornig jo vse to mirno gledal in v sr-
cu odobraval! In Ornig je šef polf-
cije? No, to ni policija, to je zavaro-
valna družba za hudodelce in Ornig
jo šef te družbe!

Ptujski okr«jni glavar jo igral v
nedeljo silno klavrno ulogo. Name-
sto da bi' bil voCigled pobojem in hu-
dodelstvom zahtoval od namestnije
polno moč v izvršovanju svoje poli-
tiöne oblasti, se je izgovarjal, da »ne
more nič storiti«. Tako more govori-
ti samo kak dogeneriran aristokrat,

j ki mu pado pred pogledom najnavad-
nejšega lopova sree v hlače, ne pa za-
stopnik državno oblasti. Ptujski
okrajni glavar je v nedeljo zaslužil
vsled svoje strahopetnosti, da gre ne-
mudoma v zasluženi pokoj! Kdor ne
zna ščititi zdravja in življenja izro-
čenih mu podanikov, no spada na ta-
ko odlično mosto! — Kako hoc© av-
strijska vlada imeti v svoji oblasti
veliko deželo Bosno in Hercegovino,

i Co njeni organi v tako majhnem me-
stecu kakor je Ptuj no znajo in ne
niorejo napraviti redn, Izgovor: »Wir
können nichts machen« je sramoten
za izvrSitelja državne oblasti in je
nai-avnost hujskanjo ljudstva k sa-
mopomoči.

Kdo je pisal hujskajoče čia nke v
nemških listih? SploSno mnenje je,
da celjski j-enegat, 'talmii-jurist dr.
Ambroschütz, gef celjske policije.
Kaj imarao pričakovati' od celjske
policije v tem znamenju ob podob-
nih dogodkih, pove to jasno dovolj!
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d Komasacija občin v dravski ba-
novini. Notranji minister je na prod-
log bana dravske banovine izdal na
osnovi členov 138. in 139. zakona o
občinah uredbo o združitvi večjega
števila občin v dravski banovini.
Uredba je zelo obširna, saj obsega
56 s strojem pisanih strani. S to ured-
bo bodo, kakor je napovedal g. ban
že o priliki zasedanja banovinskcga
sveta, združene vse manjše občine v
veliko občine.

d Nov senator. Nj. Vel. kralj jc
imenoval za senatorja znanega jav-
nega delavca dr. Petra Zeca, zdrav-
nika v Gospiču. Dr. Zee se je svoje-
časno mnogo udejstvoval v bivši Sa-
mostojni deniokratski stranki.

d Odprava nočnega dela v pekar-
nah. Dne 8. t. m. je večja deputacija
živilskih delavcev posetila ministr-
skega predsodnika dr. Srškiča in mu
izročila spomenico, ki vsebuje za-
zahtevo, naj se nočno delo v pekar-
nali prepove z zakonom.

Pozor cenj. dame!
Zaradi precejšne spremembe v modi se pri-

poročam v izdelavo
kostumow in plaščev

ter vseh m o š k i h o b l a č i l . Vse po najno-
vejši modi in solidni ceni.

K«rH Kramer, krojač
Celje, Ljubljanska c. 19, zraven plinarne.
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Kdo je glavni povzročitelj nemških
tolovajstev v Ptuju? Včcrajšnja
»Deutsche Wacht« poroča, da je nem-
ška grozodejstva aranžiral nomški
narodni svct. Pribijemo to danes in
bomo še spregovorili!

Bikovko je kazal Slovencem v ne-
deljo v Ptuju celjski nemški trgovec
Stiger. Upamo, da jo pokaže — in
ne samo to, ampak tudi rabi! — pro-
ti vsakemu Slovencu, ki bo prestopil
še kdaj prag njegove trgovine. Upa-
mo, da bo vrgel tudi vsakemu v obraz
po eno gnilo in eno s kemičnim čr-
nilom napolnjeno jajce! Slovenci! Vi
veste, kdo je mož z gnilimi jajci! Boj-
te se ga!

Ostro. so obsodili nemška pobalin-
stva v Ptuju nemški socijalnodemo-
kratični listi. Nemce to silno peče,
posebno pa še to, da je n. pr. graški
»Arbeiterwille« imeiioval nedeljske
roparje čisto po pravici: »nemško-
nacijonalne tatove!«

Kmeta Kurega iz Podvinec je pre-
tepal s palico, okovano s svincem,
ptujski trgovec Sorko. Tudi občinski
uradnik Franz je bil zraven. Ko se je
na klico za pomoč počasi približal
redar, je dejal Fran zu (seveda nera-
ško): »Glavo naj bi mu bili razbili!«
TakjSna je bila varnost življenja v
Ptuju dne 13. septembra 1908!

»Svcji k svojim!« so kričali zadnjo
nedeljo Nemci v nemški hiäi v Ptu-
ju. Med njimi je bila cela vrsta ceij-
skih Nemcev, ki so se tudi pri pre-
tepih najbolj odlikovali. Kateri celj-
ski Nemec živi od »svojih?« Sloven-
ske mlačnosti mora biti enkrat ko-
nec! Ali nam ptujske nasilnosti še
niso odprlo oči? Vam li še ni dovolj
batin, žalitev in poniževanj ? "Sestav-
lja se imenik slovenskih trgovcev in
obrtnikov v Celju, lista se razširi po
celi bližnji in daljši okolici celjski.
Izvede se točna organizacija. Trgov-
ci in obrtniki naj se nemudoma zgla-
se pri g. Stermeckem, predsedniku
»Slovenskega trgovskega druStva«.
Pričakuje se od njih, da bodo spo-
znali, kaj zaMeva Cast in ugled Slo-
vencev v Celju in eel em Spodnjem
Štajerskem. Proč s polovičarstvom
in popustljivostjo, bodite Slovenci v
vsem in povsod v svoji rodbini, v
svojem privatnem in javnem življe-
nju!

Heil, Kollega! tako sta se pozdra-
vila v nedeljo na kolodvoru »vodja«
^tajere ij anskih kmetov, bivši anar-
hist in socialist Linhart in pa ured-
rik velenemškega eeljskega lističa
»valitarice« Walter!

Celjski nedeljski junaki so že v
soboto pustili pobirati podpise ude-
ležencev v Celju in so pobirali ob-
enem tudi prispevke med »radodar-
nimi« nemškimi purgarji, da so se
lahko /asternj vozili. Pa kakor je vi-
deti, niso dovolj nabrali, ker so na
Pragerskem ostali »ceho« dolžni ti
nemški junaki. Natakar na Prager-
skem se je zvečer bridko pritoževal,
da jc pri celjskih nemških junaJvih
jako dosti izguhil. Heil nemška Cast!

Tudi slovenjegraški tnrnarji so se
udeležilii roparskih napadov na Slo-
vence dne 13. t. m. v Ptuju. Zastopan
je bil med drugimi kljuCavniCar Bre-
zovnik, dalje sin Siegla, ki ima v na-
jemu tovarno okrajne hranilnice.
Kaj poreče k temu g. Günther? In vi,
Slovenci v okraju, kaj porečete k te-
mu, da so ti ljudje pomagali1 ptuj-
skim banditom pretepati vase sloven-
ske brate?! Dajte tudi vi tak odgo-
vor slovenjegraški nemškutariji, da
si ga bo pomnila živo dni!

Nadaljevanje ptujskih banditstev
v Celju? Ko so zapuščali nemški
banditje v osebah buršakov in komi-
jev Ptuj, so si klicalf s Ptujčani med-
sebojno: na svidenje v nedeljo v Ce-
lju! Tudi v Celju smo slišali razgo-
vor nekaterih nemških davčnih urad-
nikov, ki so v svojih besedah izra-
žali nado, da bo »v nedeljo v Celju
tako kakor je bilo v Ptuju«. Opozar-
jamo na vse to kompetentne oblasti
in jih pozivamo, naj store svojo dolŽ-
nost Od pijanih barab in žepnih ta-
tov se Slovenci ne bomo dali izziva-
ti in mestne polk-ije, ki se je v Ptuju
tako »častno« izkaznla, ne morerao
smatrati kot varuhinje mini in r/Av-
žvateljice reda!

Teden Rdečega križa od 17. do 23. septembra
Po čl. 42., točki 11. zakona o Rde-

čein križu so en teden (7 dni) v letu,
počenši s tret jo nedeljo meseca sop-
tembra, posvečuje propagandi ideje
Rdečega križa, nabiranju članov in
zbiranju prispevkov) v vsej državi.
V tern tednu ne more nobeno drugo
društvo nabirati prispevkov niti izvr-
šiti kako prireditev, temveč edino
sporazumno z Rdečim križeni in za
Rdeči križ.

Ker je društvo Rdečega križa v te-
kočem letu že proslavilo svoj zimski
in poletni dan, letos v tednu od 17.
do vštetega 23. septembra ne bo na-
biranja prostovoljnih prispevkov,
tod a v smislu zgoraj navedene od-
redbe zakona o Rdečem križu se bo
v tern času za vožnjo po železnici, z
brodovi, aeroplani in z vsemi dru-
gimi prevoznimi sredstvi javnega
prometa med dvema ali več kraji
plačevala predpisana pristojbina v
korist glavnega odbora društva Rde-
čega križa, in sicer 0.50 Din za vsak
vozni listek do 100 Din in še prav
toliko za vsako pričeto stotino preko
100 Din.

V tern tednu morajo v smislu za-
kona o Rdečem križu pošiljalci za

vsako pismo in dopisn^co v notia.
njem prometu plačati i5e posebno pri-
stojbino po 50 par v korist Rdečega
križa; ta pristojbina se prilepi na po-
šiljko v obliki posebne markice Rde-
čega ki'iza. Ta markica se more ku-
piti na pošti in pri vsakem proda-
jalcu poštnih znamk. Ce bi pošilja-
telj opustil plačilo te pristojbine, se
prepušča prosti volji prejenmika, da
jo on plača. Ako bi niti pošiljatelj,
niti prejemnik te pristojbine ne pla-
čala, se pošiljka vrne kakor nedo-
Btavljena v kraj oddaje. Ta pristoj-
bina 50 par se plačuje pri oddaji tu-
di za priporocena pisma, dopisnice,
pakete (običajno in[ yrednostne) in
za brzojavke v notranjem ])iometu.
Za pošiljke, ki se glase za inozem-
stvo, ta pristojbina ni obvezna, toda
se pošiljalcem z ozirom na smotre
društva Rdečega križa priporoča, da
plačajo pristojbino tudi za take po-
šiljke.

Pristojbina 0.50 Din se placuje v
tednu Rdečega križa tudi za vse
vstopnice v gledališča, kinematogra-
fe in druga slična podjetja, ki1 služi-
jo javni zabavi.

Sokolska zbirka za bedne družine v rudarskih revirjih
V »Novi Dobi« štev. 64 z dne 7. av-

gusta smo objavili nadaljni seznam
darovalcev in je zbirka takrat izka-
zovala 48.159.25 Din. Med tern časom
je župa prejela zopet 28.286 Din, tako
da jo izkazovala celotna zbirka 7.
septembra 76.445.25 Din.

Po zadnji objavi so darovali: So-
kolska župa Ljubljana 14.000 Din,
Savez SKJ ponovno 5.000 Din, Sokol-
sko društvo Kranj 3.375 Din, Sokol-
sko društvo Rogaška Slatina 1.2(50
Din, Sokolsko društvo Sevnica 1.107
Din, Sokol Murska Sobota 650 Din,
Sokol Tržič 316 Din, Sokol Stara Pa-
zova 245 Din, Sokol Koroška Bel a -
Javornik 235 Din, Sokol Bled 221 Din.
Po 200 Din: Sokolski društvi Gospič
in Sv. Peter v Sav. dolini; 194 Din:
Okrajna posojilnica Ormož; 130 Din:
Sokolska župa Ni5. Po 100 Din: so-
kolska društva Krško, Litija, Rab,
Stara Vavtavas in sokolska četa Ve-
like Pol jane; 84 Din: Sokol Žiri. Po
50 Din: sokolska društva Dobova,
Oplotnica, Srcdišče ob Dravi, Sv.
Lovrenc na Pohorju in Zidani most;

49 Din: Sokol Libeliče; 30 Din: Sokoi
Goren j a vas - Pol jane. Po 20 Din: dr.
Mikulotič Fort., Celje (za avgust) ter
sokolski društvi Korčula in Tomis-
lavgrad. Po 10 Din: Kapfer - Žagor-
Ljubečna; Luznik Zorana, Celje; so-
kolske čete: Babinopolje, Bijenja,
Dobrelji, Druži, Glavina, Kraj love,
Kruševljani, Ostrožac, Prijehon, Sto-
lac, Struič, Vihovič, ŽupeCi grad in
3 neČitljive iz župe Mostar.

Župna upi'ava se plemenitim da-
rovalcem, ki s svojim človekoljubnim
dejanjem lajšajo gorje naših bednih
družin, najiskrenejše zahvaljuje. Ti
prispevki, kolikor že niso bili poraz-
deljeni, bodo zlasti dobrodoali v času,
ko bo beda najhujša, Dokler ne pri-
tiska mraz na duri, si naši bedni
bratje in sestre še kako pomagajo iz
najhujšo stiske, da ne onemorejo od
gladu, toda gorje bo nastalo, ko na-
stopi zima. Bratje in sestre, ki mo-
rete utrpeti kakršenkoli prrispievek,
prispevajte in pomagajte!

Uprava Sokolske župe Celje.

DOMACE VESTI
pj-avil. Ako občni zbor ob določenem
casu ni sklepčen, se vrši pol ure poz-
neje drugi občni zbor, ki jo sklep-
čen ob vsakem številu navzočih čla-
nov.

d Dun»jska vremenska napoved
za torek 12. septembra: Lepo josen-
sko vreme bo še trajalo, oblačnost bo
najbrž tudi na jugu popustila.

Celje in okolica
c Minister dr. Srkulj v Celju. V po-

nedeljek 11. t. m. okrog 10. dopoldne
je prispel iz Maribora v Celjo mini-
ster zgradbe g. dr. Stjepan Srkulj v
spremstvu svojega kabinetnega šefa
g. Jojica in načelnika tehničnega od-
delka banske upravo g. inž. Krajca.
V Celju je i.nspiciral tehnični razde-
lek na sreskem načelstvu. Tain je
sprejel tudi eeljskega župana g. dr.
Goričana, magistratnega direktorja
g. Šubica in mestnega inženjerja g.
Pristovška, s katcrimi je razpravljal
o važnem probleiiiu regulacije Savi-
nje. Gosp. minister je obljubil, da bo
zadevo proučil in da bo država dala
vsako leto primerne zneske za po-
st opno regulacijo Savinje, Ce bodo
prispevali tudi ban ska uprava in in-
toresenti. Po trisietrurnem postanku
v Celju se je g. minister s sprem-
Ntvom v dveh avtomobilih odpeljal
proti Zidanemu mostu.

c Nočna protiplinska vaja v Celju.
V torek 2(1. t. in. od 22. do 24. bo v
Celju protiplinska vaja v obliki noC-
nega zrafinega napada na mesto. Ob
22. bodo sirene v cinkarni in West-
novi tovarni naznanile bližanje »so-
vražnoga« vojnega avijona. Z vseh.

V prihodnji številki »Nove Dobe«
bomo pričeli objavljati glede na bli-
žajočo sc 25-letnico septembrskih do-
go dkov v Celju zadcvne notice iz
»Narodnega lista« iz 1. 1908. in druge
članke, da osvežimo spor rn na naSe
poniževanje v dobi robstva nažega
naroda ter nasilja Nemcev in rene-
gatov nad našim življem.

cei'kva bo bilo plat zvona in luč v
mestu bo ugasnila. Okna v prostorih,
kjer bo luč, bodo morala biti popol-
noma zastrta. Nihče ne bo smel na
ulico razen onih, ki bodo sodelovali
pri vaji. Opolnoči bodo zopet zatuli-
le sireno in s cerkva se bodo oglasili
zvonovi1 v znak, da je »sovražni« avi-
jon odplul. Prebivalstvo so bo mora-
10 ravnati točno po navodilih, ki bo-
do pi'avocasno sporočena.

c O strupenih vojnih plinih in o
obrambi pred napadi iz zraka je pre-
daval na praznik 8. t. m. od 11. do
12. dopoldno poročnik g. Franjo Toš
pred Narodniin domom na Dečkovem
trgu. Predavanje je priredil proti-
plinski odsek v Celju. Predavatelj je
izčrpno razpravljal o raznih vrstah,
znakih in učinkih strupenih plinov
ter o raznih sredstvih in načinih
obrambo pred plini. Pokazal je tudi
moderno protiplinsko masko in raz-
ložil nje sestavo. Občinstvo je poslu-
šalo zanimivo in poučno predavanje
z veliko pozornostjo in nagradilo
predavatelja z živalmim odobi-ava-
njem.

c Zanimivo predavanje za planin-
ce. V okviru Savinjske podružnice TK
Skale v Celju bo predaval v torek
12. t. m. ob 20. v risalnici meščanske
sole v Celju znani alpinist g. Borče
Režek iz Ljubljane o »razvoju ple-
zalne alpinistike v Savinjskih al-
pah«. Ker bo predavanje zelo zani-
mivo in poučno, vabimo vse prija-
telje planin. Predavanje bo sprem-
ljalo okrog 70 skioptičnih slik.

c TK Skala Celje. Drevi ob osmih
bo sestanek v klubovi sobl v Vodni-
kovi ulici štev. 3. Sestanek je strogo
obvezen za vse Clane.

cMestna deška narodna Sola v Ce-
lju gtojo v sol. letu 1933/34 260 (otrok)
dečkov, manjšinski oddelek pa 28
otrok in sicer 20 dečkov in 8 deklic,
skupno 288 otrok. V prvi razred os-
novne sole se je vpisalo 44 dečkov.
Po narodnosti je v slovenskih razre-
dih 246 Slovencev, 3 Hrvatje, 8 Sr-
bov, 1 Rus in 2 Nemca; v manjšin-
skem oddelku pa 4 Slovenci (!) in 24
Nemci. Po veri je v slovenskih raz-
redih 250 rim.-kat, 8 pravosl. in 2
protestanta, v manjšiiiskein oddelku
pa 21 rim.-kat. in 7 protestantov.

c Mestna deklis^a narodna sola v
Ce/ju stoje v šolskein letu 1933/34
292 učenk v 10 razredih. Prvi 4 raz-
redi tvorijo osnovno šolo, 5. in 6. raz-
red (t. j . 5., 6., 7. in 8. šol. leto) pa
višjo narodno solo. Za 1. razred os-
novne solo se je vpisalo 62 učenk.
Po narodnosti je 285 Jugoslovenk
(277 Slovenk in 8 Srbkinj), 1 Ceho-
slovakinja in 6 Nemk. Po veri pa je
280 rim.-kat., 3 pravoslavne, 6 evan-
geljskih in 3 izraelitko.

c Francoski krožek v Celju. Scda-
nji knjižničar poziva vse, ki so si v
teku njegovega poslovanja izposodi-
11 knjige iz knjižnice Fi-ancoskega
krožka, da jih se ta mesec vrnejo,
ker bo ta mesec predal knjižnico v
druge roke. — KnjižniČar.

c Tragična smrt motociklista. Na
praznik 8. t. m. okrog 20. se je vračal
30-letni trgovski potnik Josip KoSto-
maj s Polul pri Celju s svojitn mo-
tornini kolesom po državni cesti iz
Petrovč v Celje. Med železniškim
prehodom v Medlogu, kjer se je do-
godila znana avtobusna katastrofa
in Levcem, pri bivšem vojaškem vež-
bališču, je privozil nasproti voz, ki
ga je Koštomaj očividno prepozno
opazil. Motorno kolo je zadelo v
sprednji del voza. Pri tem je treščilo
oje s tako silo v Koštomaja, da. mu
je zdrobilo levo stran prsnega koša
in poškodovalo srce. Koštomaj je ta-
koj izdihnil. 1M karambolu se je
oje zloinilo in se je pokvaril tudi
sprednji del mo1 omega kolesa. Kma-
lu je prispel iz Celja reševalni avto-
mobil, ki se je pa moral vrniti pra-
zen, ker je bil Koštomaj že mrtev.
Truplo so ponoči, po prihodu sodne

d »Ljudska samopomoč«, registro-
vana pomožna biagajna v Mariboru,
vabi vse svoje cenj. člane na izredni
občni zbor, ki se vrši v nedeljo dne
17. septembra 1933 ob poldesetih
predpoldno v Gambrinovi dvorani v
Mariboru. Dnevni red: Sprememba
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komisije, prepeljali na okoliško po~
kopališče, kjer so Koštomaja v ne-
deljo položili k zadnjemu počitku.

c Smrten padec s pod». V nedeljo
3. t. in. ponoči je postalo 24-letnemu
dninarju Francu Cajhnu na Teharju
pri Celju, ko je spal na nekem sked-
nju, slabo. Padel jc s poda in se tež-
ko poškodoval po glavi. Cajhna so
prepeljali v celjsko bolnišnico, kjer
je na praznik 8. t m. umrl vsled kr-
vavenja možganov. Pokojnika so pre-
peljali na Polzelo, kjer je bil v ne-
deljo popoldne pogreb.

c Umrl je v soboto 9. t. m. ob pol 8.
zjutraj v Celju (Gosposka ulica 16)
v starostii 54 let trafikant in vojni
invalid g. Vekoslav Finžgar. Pokoj-
nik je bil že pred vojno zaveden na-
rodnjak. Nekaj Casa je služboval kot
železniški uradnik, potem pa je bil
solicitator v Mariboru in v odvetniš-
ki pisarni pokojnega dr. Filipica v
Celju. Med vojno je bil v Galiciji
težko ranj en in ujet. Še pred koncem
vojne so je vrnil kot invalid na pod-
lagi izmenjave preko Sibirije k svoji
rodbini v Celje, kjer jo pozneje pre-
vzel glavno tobačno zalogo. V pone-
deljek 11. t. m. ob 17. so ga na oko-
liškem pokopalšču položili k zadnjo-
mu počitku. Pokojniku bodi ohra-
njen blag spomin, preostalim naše
iskreno sožalje!

<• V celjski bolnici je umrl v nede-
Ijo 10. t. m. GO-letni kočar Anton
Antlej s Kalobja, v ponedeljek 11.
t m. pa 60-1 etna dninarica Marij a
Kolškova s Polzele. N. p. v m.!

c Sola Glasbene Maüce v Cel/u.
Vsi doslej prijavljeni novi in lanski
gojenci, in gojenke naj se zberejo v
fcetrtek 14. t. m. ob 14. v prostorih
Glasbene Matice (Slomškov trg 10,
I. nadstr.), kjer bo razdelitev učnega
reda. S tern dnem se prične redni po-
uk. Gojenci, ki še niso vpisani, se
lahko dotlej so naknadno javijo od-
nosno vpišejo.

c Klub pravoslavnih Sloveacev v
Celju nam je poslal naslednji dopis:
»V znak protesta proti vatikanski
politiki napram slovenski in hrvat-
ski manjšini! v Primorju ter v odgo-
vor na neupravičeno gonjo rimoka-
toliških škofov proti jugoslovenske-
mu Sokolu so prestopili iz rimsko-
katoliške vere v pravoslavno nasled-
nji gg.: Josip Rakošek, nadučitelj,
Braslovče; Fedor Spacapan, posest-
nik, Košnica; Bogomil Spacapan, di-
jak, Košnica; Ivan Šrot, dijak-rudar,
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Celje; Blagoje Blanc, dijak-rudar,
Hrastnik; Anton Prašnikar, dijak-
rudar, Celje; Josip Vidic, rudar, Sv.
Jedert; Ivan Segel, zasebnik, Celje;
Dušan Horjak, uradnik, Rečica. Na-
daljne priobčitve sledijo.«

c Prispel je znanl hiromant Otto.
Iz ročnih črt pove vsaki osebi: pre-
teklost, sedanjost in bodocnost. Ob-
isko sprejema od 8. do 20. ure. Hotel
pri »Belem volu«, soba štev. 11, II.
nadstr op je. Anatfza Din 20.—.

I c Kronika nesreö in napadov. Dne
j 10. t. in. dopoldne si je 67-lctna pre-

vžitkarica Fransiiška ZupanCeva s
Kalobja pri padcu s kozolca zlomila
desno roko. — V Št. Janžu pri Sv.
Lovrencu pod Prožinom je neki pes
podrl dveletno delavčevo hčerko Ka-
rolino Kresnikovo na tla in ji zlomil
desno ključnico. — 66-letni viničar
Jurij Vrečko z Babnega se je v noCi
na 9. t. m. pri padcu na MiklavSkem
hribu občutno poskodoval po obra-
zu. — 68-letnega hocarja Jurija Pre-
ložnika iz Zlateč pri Novi cerkvi je
8. t. m. zjutraj napadel neki moški
ter mu zlomil levi sredinoc in ga tu-
di poskodoval po obrazu. — 20-letne-
ga posestnikovega sina Franca Jecla
7, Ostrožnega je 9. t. m. ob 19.30 povo-
zil neki avtomobil in ga težko posko-
doval po hrbtu. — 48-1 etni delavec
Franc Cmok od Sv. Rozalije v šent-

1 jurski okolici je padel 8. t. m. na poti
iz tovarne domov in si zlomil desno
nadlehtnico. — Vsi poškodovanci se
zdravijo v celjski bolnici.

c Tatvina kolesa. V soboto 9. t. m.
okrog 9.30 je nekdo ukradel pcčar-
skemu mojstru Francu Werku iz
Arclina izpred neke hiše na Cankar-
jevi cesti okrog 600 Din vredno, črno
pleskano kolo brez znamke z cvid.
številko 2—14.032—5.

c Vsakovrsten papir in plsarnlike
potrebščine dobite na drobno in de-
belo pri E. Goričar vdv., knjigarna
in veletrgovina papirja, C.'lje, Krai j a
Petra cesta 7.

„Herman Celjski"
(Uprizoritev v mestnem parku

v Celju)
Po uspehu uprizoritve Shakespe-

areovega »Sna kresne noči« v gleda-
lišču na prostem v mestnem parku
so je Celjski studio lotil nove, tcžje
naloge: uprizoritve Novačanovega
»Hermana Celjskega«. To delo smo
vMeli že v Mestnem gledališču, a
učinkuje na prostem še mnogo bolj,
ker daje velika pozornica v naravi
igri vse naravnejše, prepričevalnejše
obeležje.

Vodja Celjskega studia režiser g.
Milan K o š i č si je zamislil uprizo-
ritev v velikem stilu, z mogočno sce-
nerijo in moderno iluminacijo. To
mu je uspelo. Igro jo režijsko krepko
zajel in zgradil ustvarjajočo umet-
niško enoto s pravilno karakteriza-
cijo ulog in inočnim dramatskim
stopnjevanjem. Uprizoritev je billo
cetvero: 7. in 9. t. m. zvecer ter 8. in
10. t. m. popoldne.

Gosp. Fedor G r a d i š n i k je po-
dal samosilniški lik mogočnega, ne-
izprosnega, za vsako ceno k velikim
ciljem korakajočega Hermana II.
Celjskega v izvrstni maski ter z
uprav elementarno, temeljito zasno-
vano igro. Mimika in izgo vor Java sta
bilii dovršeni. Igralka velikega for-
mata je tudi gdč. T u r k o v a , ki je
igrala kraljico Barbaro z dostojan-
stvom, temperamentom in z globo-
kim doživljajem uloge. Veroniko De-
seniiško gdč. M i 1 h e r š i č e v e sta
prevevali miloba in prisrčnost, a tu-
di odločnost v borbi proti Hermanu.
Krepko figuro je ustvaril g. Adolf
P f e i f e r kot Friderik. Original ne-
ga. huraornoga patra Melhijorja je po-
dal g. Milan K o š i e uprav komorno.
Jošt Soteški, neizprosni in pod vsa-
kim pogojem zvesti Hcrmanov zaup-
nilk, je našel v g. R. M i k l i č u iz-
vrstnega, inteligcntnega in rutinira-

nega interpreta. Dober je bil tudi g.
D e b e 1 j a k kot žid Aron. V manjših
ulogah so se lepo uveljavili gg. Ska-
berne (Herman ml.), Jurač (Ene;ja
Silvij), Ramšak (vitez Herič) in Turk
(kot poslanik kralja Tvrtka in kot
nemi hlapec) ter gdč. Komavlijeva
(Blažena) in gdč. Brežnikova (jetni-
čarka). Najboljše je bilo tretje deja-
nje, ki jo polno dramatskih uCLnkov
in tudi vsebinsko naj bolj zgoščeno.
Igra številnih statistov je bila ži/vah-
na.

Glasbeno spremljevanje je napisal
g. Karl Sancin, ravnatelj Glasbene
Matice, ki je tudi diirigiral orkester.
Njegova glasba je originalna, z rah-
limi folklorističnimi primesmi in
moderno izvedena. Zlasti učinkovita
je uvertura in vmesna glasba z iz-
vedbo krepkega Hermanovega in než-
nega Veronikinega motiva, ilustraci-
ia stokanja in trpljenja jetnikov ter
kolo. Gosp. ravn. Sancin je pokazal,
da ni samo odličen dirigent, nego tu-
di nadarjen, iznajdljiv in resen kom-
ponist. Orkester je bi'l precizen in iz-
onačen ter je znatno povečal učinek
posameznih seen.

Osnutke za scenerijo (grajsko ob-
zidje z vrati, notranjost g^radu in
grad Gornje Celje) je izdelal zelo po-
srečeno akad. slikar g. Ivan Vavpo-
ti:č. Iluminacija je bila že pri prvi
uprizoritvi z malimi izjemami prav
dobra, to in pa manjše tehnične ne-
dostatke pa so prr ostalih predstavali
v glavnem odpravili.

Uprizoritve v tako velikem stilu,
kakor je bil »Herman Celjski«, Celje
šo ni videlo. Režiserju g. KošiCu je
uspelo obvladati veliki igralski in
tehnični aparat. Predstave so bilo
dobro obiskane (ogledali so1 si jih
Ccljani, okoličani in mnogi obisko-
valci iz oddaljenejših krajev) in so
zelo zadovoljilo gledalce. Celjski stu-
dio je veliko nalogo častno rešil in
s tern uspehom močno okrepil svoj
sloves. Re pe
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Skrivnostno oko
Kriminalen roman Prevel B. RLhteršič

Poiskal je vse okoli sebe in se prepričal, da tuč
ne manjka in da ni nobena reč premaknjena. Sicer
pa ni bilov salonu nisi dragocenega in nobene važne
listine, ki bi lahko zapeljala obiskovalko in pojas-
nila njen nenavadni beg.

»Ali je danes kdo telesoniral in hotel z menoj
govoriti?« je vprašal Lupin.

»Ne.«
»Zvečer ni bilo nobenega pisma z zadnjo pošto?«
»Da, neko pismo je prišlo.«

' »Daj mi ga!«
»Kakor navadno, sem ga položil na kamin v vaši

spalnici.«
Lupinova spalnica je bila zraven sal on a, toda

Lupin je dal vmesna vrata zakleniti. Zato je moral
iti zmeraj skozi predsobje, Ce je hotel priti tja.

Prižgal je elektrif.no svetiljko in takoj vzkliknil:
»Ničesar ne najdem . . .«
»Najbrž ne iščete prav. Položil sem ga zraven

skodelice.«
»Tudi tarn ga ni.«
Achill je prihitel, odrinil skodelico, postavil uro

stran in se sklonil čez kamin.
Pisma ni bilo nikjer.
»Hudiča . . . hudiča . . .« je rohnel. »Ona je bila

• • • ona je ukradla pismo . . . O, ta ničvredna bab-
nica!«

Lupin jo od vrnil:
»Ne govori takih neumnosti! Saj vendar ni no-

bene zveze med obema sobama.«
»Kako pa naj bi bila prišla do njega?«
Oba sta umolknila. Lupin je skušal potlačiti jezo

in zbrati svoje misli.
Vprašal jo:
»Ali si si pismo ogledal?«
»Da.«
»Ali ni bilo nič posebnega na njem?«
>>Nič. Navaden ovitek in naslov je bil napisan s

fivmtnikom.
»Hm, s, svinčnikom?«

»Da, s svinčnikom in v naglici napisan. Bolj na-
čečkan kakor napisan.«

»In kakšen je bil naslov? . . . Ali si si ga dobro
zapomnil?« je z nekakäno tesnobo vprašal Lupin.

»Da, še prav čuden se mi je zdel . . .«
»Tak, govori vendar!«
»Napisano je bilo: Gospodu de Beaumontu Mi-

chelu.«
Lupin je planil k slugi in ga strese! za vrat.
»,De' Beaumontu jo bilo napisano. In ,Michelu'

za Beaumontom?«
»Da, prav tako je bilo!«
»O1, joj,« je vzkliknil Lupin s pridušenim gla-

som, ». . . Gilbertovo pismo je bilo!«
Obstal je nepremično, z bledim, vznemirjenim

obrazom. Brez dvoma, pismo je bilo Gilbertovo. Tako
se je glasii naslov, pod katerim je pisal Gilbert že
več let. Koliko je moral premišljati ubogi niladciiIC
in se truditi, da je spravil to pismo iz ječe. Najbiž
si je napravil načrt za beg in poslal navodila, kako
naj mu Lupin od zunaj pomaga. In to za obe strani
tako važno sporoCilo so nasprotniki prestregli!

Lupin je natanko preiskal sobo, kjer je bilo v
nasprotju s salonom dosti važnih piscm in listin,
toda niti ena ključavnica ni bila vlomljena. Tako je
moral biti prepričan, da je prišla neznanka samo po
Gilbertovo pismo.

Silil se je, da je ostal miren in nadaljeval:
»Ali je prišlo pismo med tern, ko je bila gospa

v sobi?«
»Prav tedaj, ko je pozvoni] pismonoša, je prišia

tudi ona.«
»Ali jo lahko videla ovitpk?«
»Da.«
Nadaljnjo sklepanje ni bilo težko. Moral je samo

še dognati, kako je mogla obiskovalka pismo od-
nesti. AH je zlezla skozi okno salona in skozi drugo
v njegovo spalnico? Ne, to ni bilo mogoce. Lupin ie
videl, da je okno v spalnici zaprto. Ali je odprla
vmesna vrata? Ne, tudi to ni bilo mogoče. Bila so
zaklenjena in od znotraj zaprta z dvema zapahoma.
Če hoče Človek kam priti, mora imeti vhod in izhod
in dovolj časa, da tja i)Hde. Vse se je moralo zgoditi
v nekaj minutah. Vhod je moral obstojati že prej in
ženska ga je moral a poznati. Najbrž je kje v steni
ali pa . . . Te misli so mu olajšale iskanje. Ker je bila

stena docela gola, brez tapet, kamina ali kakšnega
zastora, je takoj začel raziskovati vrata, saj drugje
ni moglo biti vhoda V spalnico.

Lupin je krenil nazaj v salon in začel natanko
opazovati vrata. Nenadoma se je zdrznil. Takoj je
zbudilo njegovo pozornost dejstvo, da eden izmed
šestih vložkov v vratih ni pravilno vložen. Sklonil se
jo k tlom in zapazil dva železna žeblja, ki sta molela
na obeli straneh iz vrat in držala vložek kakor leseno
ploščo za okvirom. Moral ju je samo izpuliti in takoj
jo lahko potegnil vložek ven.

Achill je presenečeno vzkliknil.
Lupin pa je menil:
»Kaj naina to koristi? Tu je prazen pravokotnik,

petnajst do osemnajst centimetrov širok in štirideset
ccntimetrov visok. Menda ne boš rekel, da bi lezla
skozi odprtino, ki jo še za desetlctnega otroka pre-
majhna, ženska, čeprav je še tako ozka.«

»Ne, toda lahko bi iztcgnila roko in odrinila oba
zapaha.«

»Spodnji zapah morda. Zgornjoga pa ne, ker je
prostor vmes dosti prevelik. Poizkusi in videl boš.«

Achill se je prepriCal, da ima gospodar prav in
zagodrnjal:

»Da, toda kako je drugaCe mogoCe . . .«
Lupin ni odgovoril. Dolgo je molčal in premiš-

ljal, potem pa je nenadoma ukazal:
»Moj klobuk . . . mo j plašč . . .«
Skočil je, gnan od svojih misli, po stopnicah

navzdol na cesto. Poklical je prvi taksi in so odpeljai
na svoje stanovanje v ulici Matignon. Ko je prišel
tja, je kar zdirjal v salon, napravil luč in počenil k
vratom, ki so vezala salon s spalnico. Res! Tudi tu
se je dal viožek prav tako vzeti iz vrat.

In prav tako kakor na stanovanju v Chateau-
briandovi ulici, se gornji zapah ni dal odpreti z roko.

»Hudiča vražjega!« jo vzkliknil, ko ni mogel vec
premagovati jeze, ki se je v njem kuhala žo dve uri.
»Kdaj bom vendar vse to razumel.«

In ni brez vzroka preklinjal svoje skrivnostno
usode. Trdovraten, predrzen nasprotnik se je skriva!
v megii, ki j eni mogel prcdreti. Ali bo lahko popravi!
Skodo, ki jo je imel z izgubo kristalnega zamaSka in
Gxlbei-tovega pisma? Žo je videl v duhu, kako stopat.i
na morišče dva inoža, ki sta v njegovi službi umo-
rila tloveka.
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Glasovi iz obcinstva
Razsvetljava Ceste na grad

Dolgo je že tega, odkar je okoliški
občinski svet sklenil, da se naj mon-
tira javna električna svetiljka na
slabo razsvetljeni Ccsti na grad pri
hiši pekovskega mojstra g. Krašov-
ca, vendar pa ta sklep še danes ni
izvedon. Prieakujemo, da bo okoliš-
ka občina poskrbela, da se ta sklep
takoj iizvede, ker je omenjena cestna
svetiljka nujno potrebna.

Prizadeti prebivaici.

V morskeni kopališču. Ona: »Moji
lasje so postali že mnogo svetlejši,
to prihaja od morskega zraka!« —
On: »Moji lasje so popolnoma osive-
li — to prihaja od hotelskih raCu-
nov.«

* *
»Vsled česa je umrla tvoja žena?«

—»Mislim, da je prehitro živela.« —
»Zakaj?« — »Ko sva se poročila, je
bila pet let mlajša od mene, a ko je
umrla, je bila deset let starejša od
mene.«

Sport
Petletnica SK Olimpa

v Celju
Nedelja 3. septembra je bila v

sportnem pogledu namenjena SK
Olimpu iz Gaberja, ki je slavil pet-
letnico svojega obstoja. Ob tej pri-
liki so se vršila poleg ostalega pro-
grama na Glaziji razna lahkoatlet-
ska tekmovanja in šest nogoroetnih
tekem.

V dopoldanski tekmi je porazilo
mladinsko moštvo SK Olimpa mla-
dinako moštvo SK Jugoslavije iz Ce-
lja z rezultatom 3 : 0 (2 : 0).

Popoldne je bila odigrana nogo-
metna tekma med rezervama SK Ce-
lja in SK Olimpa, v kateri je zma-
gala rezerva SK Celja z rezultatom
i : 2 (2 : 2).

Glavna točka je bil nogometni br-
zoturnir med SK Celjem, SK Dobrno
iz Trbovelj, SK Olimpom in SK Ju-
goslavijo za pokal SK Olimpa. Vsaka
tekma je trajala dvakrat po 15 mi-
nut. Kot zmagovalec je izšlo iz tur-
nirja nogometno moštvo SK Celja, ki
si je priborilo pokal.

SK Dobrna : SK OUmp 2 : 0 (1 : 0)

Kot prvi par sta nastopila SK Do-
brna in SK Olimp. Tekmo je odloči-
la boljša enajstorica gostov zasluže-
no v svojo korist. Rezultat odgovarja
poteku igre, ki je bila vseskozi zani-
miva in napeta. Od časa do časa je
prevladovala »Dobrna«, ki je s hitri-
mi prodori in smiselno igro pogosto
ogrožala nasprotnikova vrata. Gola
za SK Dobrno sta padla v 11. minuti
pi'vega in predzadnji minuti drugega
polčasa. Tekmo je sodil g. Janežič.

SK Celje : SK Jugoslavia 1 : 0 (0 :0)
Kot naslednji par sta nastopila SK

Celje in SK Jugosla-vija. Tekma je
bila vsled dolgo neizpremenjenega
razmorja zelo napeta. Kljub premoči
SK Celja je bil izid tekme vse do de-
veto minute drugega polčasa povsem
negotov. SK Celjo jo nudil slabo in
raztrgano igro, pred vrati je vse pre-
več prehajal v hiperkombinacijo,
vsled Cesar je moral vsak uspch iz-
ostati. V drugem polčasu je bilo za
malenkost boljše, vsaj malo ve& stre-
lov je bilo na gol. Tekmo je sodil g.
Ochs.

SK Olimp : SK Jugos^avija 2 : 1
(2 :1)

Nato sta so spoprijela premaganca
SK Olimp in SK Jugoslavia. Olimp
je predvodol nekoliko boljšo igro in
jo z rezultatom 2 : 1 zasluženo zma-
gal. Jugoslavia je igrala (kakor že
tudi v prvi tekmi proti SK Celju)
precej ostro. Edini gol je dosegla iz
11-metrovke. Gola za Olimp sta pa-
dla v 7. in 8. minuti, za Jugoslavijo

pa v 11. minuti prvega polčasa. Tek-
mo jo sodil g. Ochs.

SK Celje : SK Dobrna 2 : 0 (0 : 0)
V zakljueni tekmi med zmagoval-

cema iz prvih dveh tekem, med SK
Celjem in SK Dobrno, je SK Celje za-
služeno zmagal z rezultatom 2 : 0.
Enajstorica SK Dobrne iz Trbovelj ni
mogla ponoviti svoje dobre igre, ki
jo je predvedla proti SK Olimpu,
kajti bila je potisnjena popolnoma v
obrambo in večina igre je> bila, od-
igrana na njeni polovici. Le od časa
do öasa se je igra malenkostno od-
prla. Kljub izraziti premoči pa se re-
zultat do 10. minute drugega polča-
sa ni izpremenil. Igra zmagovalca ni
bila na posebni višini. Neodločnost
pred vrati bo treba odpraviti, s smi-
selnimi treningi pa pridobiti skupno
igro in vsaj nekoliko sistema, da ne
bo žoga le po sreči in naključju na-
šla moža, kateremu je bila namenje-
na. Podsavezno prvenstvo se bliža, in
če bo igral SK Celje v podsavezni li-
gi, ne bi bilo želeti, da bi bil dobavi-
telj točk zunanjim klubom. Bo treba
pač že enkrat resno prijeti in vliti
moštvu večjo disciplino, obenem pa
mu dati to, kar mu gre.

Po končanem turnirju je izročil
načelnik nogometne sekcije SK Celja
g. Kopušar SK Olimpu lepo sportno
darilo in čestital slavljencu k petlet-
nici njegovega obstoja, zeleö, da bi
se odnošaji med obema kluboma po-
globili in utrdili. Za dar se je zahva-
lil za SK Olimp g. Svetek, želeč isto-
tako globljih in tesnejših vezi med
obema kluboma. Želimo, da ne bi
ostalo vse samo pri besedah.

I. SSK Maribor : SK Jugoslavia
9 :1 (3 : 0)

Na praznik 8. t. m. ob 17.45 se je
pri'cela na igrišču pri »Skalni kleti«
prijateljska nogometna tekma med
ISSK Mariborom in domačim klubom
SK Jugoslavijo. V zelo enostranski
igri ifn stalni premoči so izvojevali
gostje visoko, toda zasluženo zmago.
Predvedli so dobro kombinacijsko
igro in domačo v tehniCnem oziru
dalP'ö nadkriljevali Rezultat 9 : 1 po-
teku igre popolnoma odgovarja.

SK Jugoslavia je v prvem polčasu
še nekoliko z uspehom odbijala na-
sprotnikove neprestane napade. V
dmgi polovici pa se je rnoštvo skoro
docela zrušilo in vse redkejši so po-
stajali prodori na nasprotnikovo po-
lovico. Dosegla pa je baš v tern pol-
času svoj častni gol, ki ga je zabil
Žagar. V vsej igri ni pokazala. Jugo-
slavija« skoro ničesar. Predvedla je
primitiven nogomet in raztrgano
tgro, s katero paC ni mogla uspcti
proti svoj emu nasprotniku.

Goli so padli za ISSK Maribor v <i,
17. in 44. minuti prvega ter v 4., 6.,
9., 30., 37. in 44. minuti drugega pol-
časa, za »Jugoslavijo« pa v 30. minu-
ti drugega polCasa. Koti 8 : 1 za »Ma-
ribor«. Tekmo je sodil g. Ochs dobro
in objektivno.

V predtekmi, ki jo je sodil g. Hoj-
nik »po novih nogometnih pravilih«,
je porazila rezer-va Atletikov moštvo
SK Žalca z rezultatom 9 : 0 (3 : 0).

K. D.

t Nedeljski nogomet v Celju. V ne-
deljo 10. t. m. dopoldne je moštvo
SK Celja premagalo enajstorico SK
Olimpa v razmerju 3 : 1 (1 : 1), po-
poldne pa jo moštvo SK Ilirije pora-
zilo celjske Atletike v razmerju 8 : 1
(6 : 0). Poročilo bomo zaradi pomanj-
kanja prostora objavili v prihodnji
številki.

Profesor: »Kaj se zgodi z lučjo, če
pacle v kotu 45 stopinj na vodno gla-
dino?« -- >'Ugasne, gospod profesor.«

Kino
Kino Unioin. Ponedeljek 11. sep-

tembra ob 20.30: »človek brez ime-
na«. Izredno lep zvočni film. V glav-
nih ulogali Werner Krans, Hans
Brausewetter, Helena Thimig in
Fritz Grünbaum. Dve zvočni pred-
igri. — Torek 12., sreda 13. in četr-
tek 14. septembra: »Ljubezen dikta.
tor« (»13 pri mizi«). Izvrstna zvočna
komedija. V glavnih ulogah Renat»
Müller, Georg Alexander in Oto
Wallburg. Pi'edigra: Foxov zvočnt
žurnal.

Komfortno stanovanje
v centru mesta, obstoječe iz šestih sob in
kabineta z vsemi pritiklinami, balkon, lastna
centralna kurjava, topla in mrzla voda, dva
posebna vhoda, posebno pripravno za zdrav-
nika ali odvetnika, se odda. Eventualno se
oddajo samo Stiri sobe s pritiklinami. Vpra'sa
2 se v Razlagovi ulici 8a v Celju. 2

Biblioteka
velika izbira novih slovenskih in nem-
5kih knjig, ves dan odprta. Papirnica

in knjigarna
Neckermann, Celje

SlomSkov trg 4, nasproti župne cerkve.

Singerjev šivalni stroj
dobro ohranjen, in s 1 i k e se pocem proda-

jo. Naslov v upravi lista.

Dvosobno stanovanje
išče solidna stranka (dve osebi) za november.
Ponudbe pod ,Točen plačnik' na upravo lista.

Paplr
vsake vrste in pisarniške potrebščine
po nizkih cenah se dobijo na veliko

in drobno v knjigarni

Franc Leskovšek
Celje. Glavnl trg 16

Stanovanje
z 2 ali 3 sobami, kuhinjo in pritiklinami
išče s 1. oktobrom mirna uradniška
družina. Ponudbe na upravo lista pod

»Plačam točno«.

Pridna in poštena služkinja
za vsa hišna dela se sprejme v Aškerčevi

ulici št. 4/1 v Celju.

Prijazna sobica
s hrano ali brez hrane se odda na Bregu 12.

Učenec
ki ima 2 razreda gimnazije, išče mesto v špe-
cerijski trgovini. Cenj. ponudbe na upravo

lista pod »Učenec*.

I ali 2 dijaka
sprejme boljša družina v popolno oskrbo po
zmerni ceni. Glasovir, nemSka konverzacija

na razpolago. Naslov v upravi lista.

V najem se da hišica
4 sobe, kuhinja, vrt, V4 ure od Celja, za 400
Din. Karol Breznik, Celje, Frankopanska 1.

Šolske knjige
in ostale potretoftčino za Solo kupite najugodneje

v Knligarnl in trgovini a paptrjetn

«. Goričar vdv., Celje
Na debelo ! Kralja Petra c. 7 Na drobno

LEO INKRET
INSTALACIJSKO PODJETJE

CELJE, DEČKOV TRG 2

Prevzema vsa instalacijska dela, vodovode,
hišne instalacije, vsakovrstne črpalne na^
prave, sanitarne naprave (umivalnice,
kopalnice, klosetne naprave) itd., toplo-
vodne naprave, etažne in centralne kurjave
za hiše, vile, hotele, sole, bolnice i. t. d.,
kakor tudi vsa v to stroko spadajoCa

popravila — Vestna izvršba — Točna postrežba — Zmerne cene — Zahtevajte ponudbe

Kmetska poso jil nica, Celje
registrovana zadruga z n e o m e j e n o z a v e z o

P r e š e r n o v a u l i c a 5tev. 6

sprejema firanilne vloge in jih obrestuje po dogovoru
(Ne zamenjati s »Kmetsko posojilnico za celjsko
okolico« — prej »Lastni dom«, ki se nahaja v
likvidaciji.)

Franjo Dolžan *£«&
kleparstvo, vodovodne instalacije, strelovodne naprave
Prevzema vsa v zgora] navedene stroke spadajoča dela in popravila Ccna zmarne — Postrežba tofna in solidt»

Celjska posojilnica d. d, v Celju
V LASTNI HIŠI
NARODNI DOM
Glavnica in rezerve nad

Din 14,000000*—

Kupujeinpro*
daLJaL devize in

valute

Izdaja uverenje za
izvoz blaga

Sprejema hrani lne
vloge na knjižice in
tekoči račun ter nudi
za nje popolno var-

nost in ugodno
obrestovanje

Podružnici:

Maribor, Soštani
Tfrejüje~Rädo PednltT— Ödgovoren za konzorcij »Nove Döbe« in Zvezno tiskarno Milan Cetinä. - Öba v Celju.


